

2019.9  
3  
星期二  
己亥年八月初五  
云南日报报业集团出版  
国内统一连续出版物号  
CN 53-0001  
邮发代号:63-1  
第25165期  
今日8版

## 深化“银担”合作破解融资难题 省融资担保公司支持民营经济发展

作为政策性担保机构,省融资担保公司实现4年4个快速增长,担保业务规模由7.01亿元增长到134.86亿元,年均增长136.07%,截至6月30日,公司累计为31420户企业提供担保金额330.58亿元,直保业务规模在全国担保机构排名第6位,支持全省民营经济发展的作用逐步显现。为了深

化“银担”合作,与省内25家银行业金融机构签订了《银企全面战略合作协议》,获得授信额度510.5亿元,业务合作向纵深发展。成功入围国家融资担保基金公司合作机构,获得首期50亿元担保业务授信,并积极推进业务合作,上半年纳入国家担保基金合作金额1.3亿元。

# 习近平会见中国红十字会第十一次全国会员代表大会代表

李克强王沪宁王岐山参加会见

新华社北京9月2日电(记者邹伟 王鹏)中国红十字会第十一次全国会员代表大会2日在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切会见全体代表,向他们表示诚挚问候和热烈祝贺,勉励他们弘扬人道、博爱、奉献精神,改革创新、奋发有为,为红十字事业发展作出新的更大贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强,中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加会见,国家副主席王岐山参加会见并出席大会开幕式。

上午10时,习近平等来到人民大会堂北大厅,全场响起热烈掌声。习近平等同代表们亲切握手,不时交谈,并同大家合影留念。

孙春兰参加会见并在开幕式上代表党中央、国务院致辞。她说,中国红十字会第十次全国会员代表大会以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,红十字事业取得显著成就。站在新的起点上,红十字工作要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持党的领导、坚定正确方向,凝聚人道力量、保护生命健康,深化改革创新、依法履职尽责,开展国际援助、拓展民间外交,努力为国奉献、为民造福。

大会开幕式由中国红十字会会



9月2日,党和国家领导人习近平、李克强、王沪宁、王岐山等在北京人民大会堂会见中国红十字会第十一次全国会员代表大会代表。

长陈竺主持,红十字国际委员会主席彼得·莫雷尔发表视频致辞,红十字会与红新月会国际联合会主席弗兰西斯科·罗卡致辞,中华全国总工

会书记处第一书记李赋代表群众团体致贺词,会议为第47届南丁格尔奖章中国获奖者颁奖,并表彰了32个全国红十字会系统先进集体

和10名先进工作者。

丁薛祥、杨洁篪、黄坤明、肖捷参加会见,陈希、王勇、王毅参加会议并出席开幕式。

### 为您导读

国办印发  
《体育强国建设纲要》

见第二版

香港各界严厉谴责暴  
力升级

呼吁特区政府  
依法制暴

见第五版

经贸摩擦  
难消美国企业  
开拓中国市场热情

见第五版

### 边疆党旗红

德宏州——

## 强化党建引领 助推乡村发展

本报记者 李沛昀

“有一个美丽的地方哩,傣族人民在这里生长哩。密密的寨子紧紧相连,弯弯的江水呀绿波荡漾。一只孔雀飞到了龙树上,恩人哟就是那个共产党。”60多年前,军旅词曲作家杨非在德宏傣族景颇族自治州瑞丽市采风时触景生情,创作了这首传唱大江南北的歌曲——《有一个美丽的地方》。今天,这首脍炙人口的歌曲仍回荡在德宏的每个角落。七十载春华秋实,德宏大地发生了翻天覆地的变化,不变的是共产党的恩情一直深深印刻在德宏各族人民心中。

盛夏时节,记者走访德宏州多

地,看到的是一面面鲜红的党旗、国旗迎风招展;听到的,是一个个关于党员、党支部的感人故事。

### 红色旗帜引领脱贫攻坚

2018年2月,在欢天喜地的锣鼓声中,梁河县曩宋阿昌族乡关璋村59户阿昌族群众搬进了“卑妥瓦”搬迁点。但在搬迁户名单中,却没有当初带头搬迁的村党总支书记曹先刚的名字。

“当初向村民征求搬迁意向时,村民们担心新建房太费钱,担心会征用自己的土地,我们党员一次次敲开村民的家门,向他们宣传建房补助、征地补偿等政策。

在村民仍拿不定主意时,党员户带头搬迁,曹维东等3名党员带领群众无偿提供3亩建设用地。”曹先刚说,“在最后一次搬迁报名会上,有150户村民报名,可新村的设计规划只能容纳59户。”

超额了,咋办?带头让出指标的,还是当初带头报名的党员。经过层层筛选,关璋村部分建档立卡贫困户和受地质灾害影响的村民及致富带头人成了“卑妥瓦”的新主人。

阿昌群众进新居,既要“搬得出”,更要“能致富”。关璋村党总支结合各户具体情况,制定了“12345”产业发展计划——1人外出务工;养殖2头母猪或黄牛;种植3亩烤烟;

下转第四版

生了翻天覆地的变化。

独龙族整个民族彻底摆脱贫穷令人震撼,云南的脱贫成就令人欣喜。但是,对云南来说,脱贫攻坚的任务还面临艰巨挑战,最困难的,仍然是深藏大山深处、历尽跋涉里的“死角”,这样的“死角”是脱贫攻坚战场最顽固的“堡垒”。集边疆、民族、贫困、山区等问题于一体的云南,是全国农村贫困面最大、贫困人口最多、贫困程度最深的省份之一,有25个边境县、47个革命老区县、8个人口较少民族、16个沿边跨境民族、9个“直过民族”,其中怒江傈僳族自治州、迪庆藏族自治州属于深度贫困的“三区三州”,脱贫攻坚的特殊性、复杂性、艰巨性在全

### 公 告

根据统一部署,国务院扶贫开发领导小组赴云南省督查组近期开展脱贫攻坚实地督查。督查期间为2019年9月3日—9月9日,每天上午9时-12时,下午2时-5时受理举报,电话:12317。特此公告。

# 七彩云南的历史性跨越

求是杂志社 云南省委联合调研组

### 壮丽70年·奋斗新时代

实现了民族的解放,包括独龙族在内的9个民族,从原始社会、奴隶社会等不同社会形态迈入新社会,翻身做了国家的主人,在七彩云南实现了民族发展的伟大跨越。

70年风雨兼程,70年改天换地,进入新时代,全国打响脱贫攻坚战,包括独龙族在内的云南各民族又迎来了新的历史性跨越,同全国人民共同迈向全面小康社会。

吹响“决战脱贫攻坚、决胜全面小康”冲锋号

世人只知“蜀道难,难于上青天”。然而,谁又知道,“滇道”难上加难。民族英雄林则徐晚年出任云贵总督,启程前与相伴40年的妻子凄然相约:“汝死我收,我死汝收”。一语成谶,他的妻子历尽艰辛入滇后仅4个月就不幸病逝。历代史料中

记录的云南,封闭、蛮荒、瘴疠、穷困……这样的描述比比皆是。

新中国成立之初,由于历史和自然条件等原因,云南绝大多数地区社会发展程度低、封闭落后、与世隔绝、音讯不通,刀耕火种与采集狩猎为主要生产方式,贫困梦魇如影相随。

新中国成立以来,在党的领导下,云南致力解决温饱问题,全省推行开放式扶贫,农村绝对贫困人口大幅减少。党的十八大以来,云南打响脱贫攻坚战,尤其是2016—2018年累计实现374万人脱贫,贫困发生率由2015年的14.03%下降到目前的5.39%,包括独龙族在内的25个民族全面告别贫困,云岭大地发

共识,始终聚焦深度贫困问题,聚焦最困难的地区,紧盯最困难的人群,扭住最急需解决的问题,实施“直过民族”脱贫攻坚等五大行动计划,打好易地扶贫搬迁等十大攻坚战。扶贫资金投入前所未有,2013年以来累计投入省级以上财政专项扶贫资金500多亿元,年均增长23%。干部帮扶群众前所未有,全省派出2.2万多名干部担任驻村第一书记,10.9万多名干部驻村,60多万名干部与贫困群众结对帮扶。目标十分明确,到2020年云南要消除绝对贫困!这是云南发展史上前所未有的挑战,也是前所未有的机遇。

置身云南正在实现的历史性跨越,创造历史的使命感、光荣感和自豪感油然而生!

全面实现小康,一个民族都不能少

独龙族的跨越,从春天开始。千百年来,独龙族居住在大雪山封山、与世隔绝的滇藏交界处,自然条件恶劣,狩猎捕鱼、刀耕火种,过江靠溜索、出山攀“天梯”。

下转第三版